



## 新邵县

## 狮舞龙腾闹元宵

邵阳日报讯(通讯员 胡金国 张海兵) 2月5日,农历正月十五,是传统的元宵佳节,新邵县积极开展活动,为市民和游客送上文化大餐,喜迎元宵佳节。

活动现场,两头“雄狮”和一头“巨龙”在表演者的挥舞下活力十足、盘旋而上,一场精彩的龙狮传统民俗表演赢得市民的连连称赞。同时,10多名身穿旗袍的女子手执大红灯笼款款而行。她们展示的大红灯笼,全是手绘而成,脍炙人口的古诗词、饱含文明礼仪的创文标语、党的二十大精神……都成了装扮手绘灯笼的元素,既彰显了中华民族厚重的文化底蕴,又弘扬传递了社会发展的正能量。

现场的有奖猜灯谜活动更是受到市民的青睐。大家认真地猜每一个灯谜,将一个个自己猜出的灯谜题卡取下来拿到兑奖处兑换礼品。“我已经猜出好几个灯谜



了,真喜欢这样的活动,元宵节就是要多举办这样的传统活动,才更有过节的气氛。”市民石武叶高兴地说道。

活动中,工作人员还为广大市民煮好了一锅锅热腾腾的汤圆,大家在欢笑声中吃汤圆、猜灯谜、看表演,其乐融融。

## 邵阳县

## 非遗项目齐亮相

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 刘健 邓丹丹)“太精彩了,想不到邵阳县非物质文化遗产项目这么多,今天带着小孩来感受一下,让他们了解并喜欢我们的传统文化。”市民王女士说。2月5日上午,邵阳县举办主题为“非遗闹元宵 红火兆丰年”蓝印花布印染技艺保护成果展示活动,各级非物质文化遗产项目齐亮相,为广大市民献上了一场文化盛宴。

活动现场,省级非遗项目踩高

跷、市级非遗项目扎台戏同台演绎,两个项目都以其惊、奇、险的特点备受人们青睐。舞台上,模特们身穿国家级非物质文化遗产蓝印花布制作的旗袍走秀,蓝印花布那清新朴素的蓝白两色,复杂多变的图案,吸引了众多市民的目光。南路花鼓戏《夫妻赶街》等节目表演,引得观众连连叫好,纷纷拿出手机记录。

目前,邵阳县共有非物质文化遗产保护项目22个。其中国家级非遗项目有邵阳布袋戏和蓝印花布印

染技艺等2个,省级非遗项目有白仓高跷、邵阳手工榨油技术等2个,市级非遗项目有扎故事、邵阳根雕艺术等7个,县级非遗项目有宝庆渔鼓、打花棍等11个。

近年来,邵阳县秉承“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针,多方面着力,全面加强非物质文化遗产的保护传承和发展利用,培育代表性的非遗旅游精品线路,让非物质文化遗产在更多年轻人心中扎根,助力城乡文化繁荣和乡村振兴。

## 市城区

## 元宵佳节猜灯谜



图为市民参与“元宵节灯谜会”活动。  
邵阳日报记者 刘昌鸿 摄

邵阳日报讯(记者 罗一琳 通讯员 李艳)为传承和弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围,2月5日,邵阳市公园管理所在市城区南公园举行“元宵节灯谜会”活动。

天空虽然下着小雨,但阻挡不了市民们的热情。遮雨棚下悬挂着

各式各样的福字谜面,内容涵盖了党的二十大热词、邵阳历史典故、廉洁文化、园林知识等,既有通俗易懂的趣味猜题,也有复杂抽象的“烧脑”谜题,兼具娱乐性,又具知识性。

活动现场,市民们热情高涨,纷纷开动脑筋。在猜灯谜的过程中你一言我一语,共同探讨谜底,猜到谜

底的市民喜出望外地去兑换心仪的礼品。随着一道道谜题被解开,一件件书籍、纸巾、牙膏、毛巾等奖品被兑换出去。“我觉得此次活动充满了知识性和趣味性,既感受到了元宵节的氛围,又学到了很多知识,很热闹、很有趣。”市民陈小姐拿着奖品开心地说。

## 城步

## 喜气洋洋庆佳节

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 肖天喜)2月5日,城步苗族自治县“元宵喜乐汇·文化进万家”系列展演活动在该县儒林镇儒林广场进行。人们通过赏书画、猜灯谜、品美食、看表演等形式,感受热闹欢腾的元宵节气氛,享用了一次独具特色的文化大餐。

活动现场,广场中央的高地搭建了舞台,临近街边处设置了灯谜区,舞台和灯谜区之间的广场两侧则是免费美食摊位(白天时

作为书画展厅)。活动区域以红色为主调,首尾相接,营造了团团圆圆、喜气洋洋的节日气氛,人们摩肩接踵,穿行其间,满心欢喜地参与各项活动。

顺着长长的队伍望去,正是美食摊位,随着摊主们娴熟地操作,一碗碗热气腾腾的特色小吃被端了出来,汤圆软糯香甜,油茶醇香四溢,糟辣椒脆香爽辣……“味道真不错!”“(城步油茶)不愧是非遗美食!”现场其乐融融,称赞声连绵

不绝。灯谜区也是热闹非凡,华美的灯笼整齐排列,气势恢宏,呈现出一片喜庆的红色,2000余个谜语依次印在灯笼上。在如织的人流中,有人手按谜面,细细斟酌;有人喜笑颜开,分享猜中的喜悦。

随着文艺演出开幕,观众的目光又聚焦到舞台之上,原生态民歌、木叶吹歌等极富地方特色的节目依次上演。欢快的舞蹈、扣人心弦的音乐把活动气氛推上了高潮。

## 善行农商行 心连义工联

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 郭艳雯)“感谢邵阳农商银行的大力支持,为他们积极履行社会责任、奉献爱心的精神点赞。”2月6日,市义工联合会相关负责人说道。前不久,邵阳农商银行举行“善行农商行·心连义工联”爱心捐赠暨志愿者关怀礼包发放仪式,为市义工联合会捐赠20万元人民币,以实际行动展现本土银行的担当。

邵阳农商银行作为一家独立的地方法人机构,在服务三农、小微企业、社区工作的同时,积极践行社会责任,多次开展爱心志愿活动。对市

特殊教育学校开展“送温暖”活动,为学生定制购买棉鞋、手套、书籍等;针对特困孤寡老人和留守儿童,开展“圆梦微心愿”活动,为他们解决各种实际困难。

邵阳农商银行相关负责人表示,该行将持续提供优质的金融服务,坚持弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,履行社会责任和企业使命,并倡导更多员工投身志愿服务,进一步传递社会正能量。



## 退役军人就业形势保持总体稳定

2022年全市共举办线上线下各类退役军人专场招聘会27场

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 孙良才)2月5日,记者从市退役军人事务局获悉,2022年,全市共举办线上线下各类退役军人专场招聘会27场,2300余名退役军人参加招聘,756家企业参与并提供岗位1.6万个;983名退役军人与企业签订就业(意向)协议、340余人正式入职。退役军人就业形势保持总体稳定。

市退役军人事务局相关负责人

表示,今年该局将深入学习贯彻党的二十大精神,以服务退役军人为中心,把退役军人就业创业工作放在心上、扛在肩上,带着感情、带着责任做好退役军人就业创业服务工作,以更多、更实、更具体的措施惠及我市退役军人,让退役军人获得感成色更足。



## 隆回农商银行开展反洗钱反电诈宣传

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 曾艳)随着《早安,隆回》歌曲的爆红,隆回高铁站成为新晋的网红打卡点。1月30日,隆回农商银行运营管理部联合市场拓展部,在这里开展反洗钱、反电诈及现金服务的宣传活动。

当天,隆回农商银行员工与志愿者一起在高铁站的网红打卡人员、路过群众及返乡人员,分发《人民币防伪图样》《防范电信网络诈骗宣传手册》《保护自己远离洗钱》等10余

种宣传手册。同时,耐心向群众讲解反洗钱、反电诈等相关金融知识。

在现场,除了开展金融知识宣传外,隆回农商银行工作人员还泡好当地有名的金银花茶,送给过往旅客品尝,宣传当地特色农产品,为大家提供暖心服务。

近年来,隆回农商银行积极履行社会责任,开展了一系列覆盖人员广、形式多样的反洗钱、反电诈金融知识宣传活动,进一步提升群众的安全防范意识。

## 市税务局党员走进企业宣讲落实最新税费优惠政策

## 助力科创企业实现“开门红”

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 石芮旗 吴皖子)1月31日,市税务局所得税科党支部举行新春第一次主题党日,党员们走进复工复产的科创企业,深入开展“党建+纳税服务”活动,了解企业开年运营情况,送去贴心辅导服务。

一台最新的全自动数控机床、一排排崭新的制造设备,已经摆放在邵阳维克液压股份有限公司新厂房内,今年3月份将投入使用。该公司是国内最早生产液压元件和成套液压系统的大型骨干企业,如今生产的液压柱塞泵、液压缸以及液压系统广泛应用于工程机械、新能源等行业。双清区税务局开展“一企一策”服务,在调研中发现企业处在高速发展期,为他们提供了详细的税务政策辅导。

邵阳维克液压股份有限公司财务总监邓时英说:“我们去年四季度购进价值7152万元的生产设备,今年1月申报计算企业所得税应纳税额时,不但可以享受一次性全额扣除,还可以享受100%加计扣除,这次购置设备减免了近2000万元,有了这项优惠政策的加持,公司发展动力更足了。”

科技型中小企业研发费用加计扣除比例由75%提高到100%的政策升级,为很多企业更好更快发展注入了强劲动能。湖南凌界信息科技有限公司致力于新媒体及软件研发,曾获邵阳市“2020年优秀营

企业”称号,是湖南省动漫协会副会长单位。走访中,该公司负责人邹焱向税务干部介绍:“2022年,公司研发投入近200万元,扣除比例提高后,比之前能多扣除50万元。多扣除的钱,我们今年准备用在产品创新上,尽快打造出一整套新的虚拟操作平台,增强企业竞争力。”在湖南四兴工程检测咨询有限公司,财务部长唐利华同样有此感受:“公司主要从事建设工程质量检测,研发费用加计扣除比例的提高,盘活了公司现金流,这样我们在技术创新上就有更多研发经费了。”

走访过程中,市税务局所得税科党员干部结合当前科创企业最新税费优惠政策,向各企业相关负责人介绍了下阶段服务举措。“我们将继续针对全市高新技术企业、科技型中小企业,开展‘一对一’宣传辅导和专题答疑,进一步科学合理做好财税筹划,激发企业创新活力。”该局所得税科科长胡海峰表示。

开局就加速,起步即起势。市税务局通过持续优化“便民办税春风行动”举措,以“党建+纳税服务”活动压实支部责任,抢抓经济回暖的有利时机,深入企业送礼包、解难题,用实用情推动科技研发企业全面复工复产,力促产能迅速爬升释放,助力企业实现新春“开门稳”“开门红”。

